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105. REDNA SEJA VLADE RS 
Ljubljana, 31. 5. 2024 – Vlada RS je na 105. redni seji, ki je potekala 30. 5. 2024, 
med drugim določila besedilo predloga interventnega zakona o  kadrih v 
socialnem varstvu, novele Zakona o zdravstveni dejavnosti, dopolnitev Zakona 
o arhitekturni in inženirski dejavnosti in potrdila prerazporeditve pravic porabe 
v državnem proračunu. Sprejeta je bila Uredba o spremembah in dopolnitvi 
Uredbe o enotni metodologiji in obrazcih za obračun in izplačilo plač v javnem 
sektorju ter Program odprave posledic škode v gospodarstvu v Sloveniji po 
poplavah med 27. oktobrom in 6. novembrom 2023. Vlada RS je sprejela tudi 
Sklep o določitvi objektov, katerih odstranitev je nujno potrebna in v javno 
korist, na območju občin prizadetih v lanskoletnih poplavah ter Poročilo o 
izvajanju Zakona o zagotavljanju finančnih sredstev za investicije v športno 
infrastrukturo v Republiki Sloveniji v letih od 2023 do 2027 za leto 2023. Prav 
tako pa se je Vlada RS seznanila z izhodišči za pripravo sprememb davčne 
zakonodaje, sprejela dopolnitve Načrta vaj v obrambnem sistemu in sistemu 
varstva pred naravnimi in drugimi nesrečami v letu 2024, določila besedilo 
predloga  Resolucije o nacionalnem programu za kulturo 2024–2031 ter v 
veljavni NRP 2024-2027 uvrstila Projekt Sofinanciranje žičniških naprav 2024-
2026. 
 
Predloga Zakona o nujnih ukrepih za izboljšanje kadrovskih in delovnih pogojev 
ter zmogljivosti pri izvajalcih socialnovarstvenh storitev in dolgotrajne oskrbe 
Ministrstvo za solidarno prihodnost je pripravilo novi Zakon o nujnih ukrepih za 
izboljšanje kadrovskih in delovnih pogojev ter zmogljivosti pri izvajalcih 
socialnovarstvenih storitev in dolgotrajne oskrbe (ZNURK), s katerim želi spodbuditi in 
podpreti zaposlovalce, zaposlene in tiste, ki se odločajo za zaposlitev v socialnem 
varstvu. Zakon je nujen korak pri naslavljanju kadrovske stiske pri izvajalcih 
socialnovarstvenih storitev in dolgotrajne oskrbe, ki predstavlja eno od glavnih ovir pri 
izvajanju in razvoju področij socialnega varstva in dolgotrajne oskrbe pri nas. Gre za 
interventni zakon, saj z njim ministrstvo naslavlja nujne ukrepe za preprečevanje težko 
popravljivih posledic, ki nastajajo zaradi pomanjkanja kadra za opravljanje 
socialnovarstvenih storitev, zdravstvene nege in rehabilitacije pri izvajalcih s področja 
socialnega varstva in dolgotrajne oskrbe. 
 
Novi zakon prinaša osem poglavitnih rešitev za izboljšanje kadrovske stiske v 
socialnovarstvenih zavodih in storitvah. 

• Pridobitev nacionalne poklicne kvalifikacije, s čimer se zagotavlja sofinanciranje 
pridobitve nacionalne poklicne kvalifikacije za poklice, potrebne za zasedbo 
delovnih mest pri izvajalcih socialnovarstvenih storitev oziroma dolgotrajne 
oskrbe.  

• Vključevanje prostovoljcev, ki bodo pomembni v zagotavljanju podpore 
uporabnikom socialnovarstvenih storitev in storitev dolgotrajne oskrbe ter 
razbremenitvi zaposlenih.  



 

_____________________________________________________________________________________________ 

Dunajska 156, 1000 Ljubljana, Slovenija, tel:+386 (1) 230 63 32 

                                                                                         

• Zagotavljanje kakovosti in varnosti obravnave pri izvajalcu, s čimer se zagotovi 
podporo izvajalcem za vzpostavitev podlag enotnega modela spremljanja 
kakovosti in varnosti obravnave pri izvajalcu, ki vključuje spremljanje kazalnikov 
kakovosti obravnave, vključno s krepitvijo in nadgradnjo informacijskih sistemov 
izvajalca, sistematično uvajanje novo zaposlenih in usposabljanja vodstvenega 
kadra pri izvajalcu za učinkovito upravljanje s kadrovskimi viri. 

• Posodobitev in optimizacija delovnih procesov, ki je namenjena razbremenitvi 
zaposlenih, tudi z uporabo sodobnih tehnologij.  

• Integracijski program ob zaposlitvi oseb, ki niso državljani Evropske unije, pri 
izvajalcih socialnovarstvenih storitev in dolgotrajne oskrbe. S tem ukrepom se 
zasleduje tudi načelo hitrejše integracije delavk in delavcev iz tujine v poklicno 
in družbeno življenje.  

• Sofinanciranje stroškov za pridobitev ustrezne izobrazbe zaposlenih za potrebe 
izvajalca socialnovarstvenih storitev oziroma storitev dolgotrajne oskrbe.  

• Zagotavljanje sredstev za dodelitev kadrovskih štipendij pri izvajalcih, ki izvajajo 
socialnovarstvene storitve institucionalnega varstva, vodenja in varstva ter 
zaposlitve pod posebnimi pogoji.  

• Dodatne naloge Zavoda Republike Slovenije za zaposlovanje v podporo 
zaposlovanju pri izvajalcih – ukrep je namenjen aktivnostim na Zavodu 
Republike Slovenije za zaposlovanje za namen podpore in svetovanja osebam, 
ki niso državljani Republike Slovenije, zainteresiranim za delo pri izvajalcih in 
izvajalcem, ter njihovi integraciji v slovensko družbo. 

 
Cilj zakona je zagotavljanje stabilnosti, dostopnosti, kakovosti in varnosti storitev v 
sistemu socialnega varstva in dolgotrajne oskrbe, s poudarkom na krepitvi pogojev za 
zagotavljanje ustreznega števila ustrezno usposobljenih zaposlenih za zagotavljanje 
socialnovarstvenih storitev, storitev zdravstvene nege in zdravstvene rehabilitacije ter 
dolgotrajne oskrbe. Ukrepi so ciljno usmerjeni v zagotavljanje zadostnih zmogljivosti 
za opravljanje storitev na področju socialnega varstva in dolgotrajne oskrbe, 
zmanjševanje obremenitev zaposlenih iz dela, posodobitev procesov dela in vpeljavi 
sodobnih tehnologij in pripomočkov, krepitvi kompetenc zaposlenih, štipendiranju 
dijakov in študentov za poklice na področju socialnega varstva in dolgotrajne oskrbe, 
kar se bo odrazilo tudi v tem, da bodo socialnovarstvene storitve, kot so institucionalno 
varstvo, pomoč družini na domu, vodenje in varstvo ter zaposlitev pod posebnimi 
pogoji ter dolgotrajna oskrba bolj dostopne in dosegljive. 
 
Z zakonom želi Ministrstvo za solidarno prihodnost omogočiti tudi povečanje ustrezne 
usposobljenosti za zaposlene, ki opravljajo socialnovarstvene storitve, olajšati delo 
prostovoljcem in povečati učinkovitost upravljanja in vodenja izvajalskih organizacij. 
Eden od ciljev zakona je tudi posredno vplivanje na izboljšanje integracije tujcev v 
slovensko družbo. 
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Predlog Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o zdravstveni dejavnosti 
Cilj, ki se ga zasleduje je urejen zdravstveni sistem, v katerem so na prvem mestu 
pravice pacientov in zagotavljanje strokovne, kakovostne in varne obravnave ob 
primerni dostopnosti. Ugotovljeno je bilo, da so določena področja organizacije in 
izvajanja zdravstvene dejavnosti pomanjkljivo oziroma neustrezno urejena.   
 
Izhodišča predvidevajo omejitve dela zdravstvenih delavcev iz javnih zdravstvenih 
zavodov (JZZ) pri zasebnih izvajalcih zdravstvene dejavnosti. Zdravstveni delavci, ki 
so zaposleni v JZZ, bodo z dovoljenjem direktorja lahko zdravstvene storitve opravljali 
le v (svojem ali drugem) JZZ.  
 
Poleg tega izhodišča predvidevajo dopolnilno zaposlitev pri lastnem delodajalcu. Tako 
bodo lahko zaposleni delo opravili v svojem zdravstvenem zavodu in ne drugod.  
 
Jasneje bodo določeni pogoji, v katerih primerih zdravstveni delavec lahko pridobi 
dovoljenje za delo pri drugem izvajalcu zdravstvene dejavnosti, in sicer: kadar je pri 
matičnem izvajalcu izpolnjen ves program Zavoda za zdravstveno zavarovanje 
Slovenije (ZZZS) za posamezno vrsto zdravstvene dejavnosti, kadar niso presežene 
najdaljše dopustne čakalne dobe in če ne odklanja dela pri svojem JZZ.  
 
Omejitve za delo drugod pa ne veljajo za sodelovanje z Rdečim križem, gorsko 
reševalno službo, Slovenija Transplantom, delo medicinskega izvedenca ipd.  
 
Pripravljene bodo tudi rešitve za ustrezno nagrajevanje zaposlenih, s čimer 
spodbujamo dodatno delo v zdravstvenem zavodu, kjer je zdravstveni delavec 
zaposlen. 
 
Izhodišča novele zakona predvidevajo tudi, da bi vsak izvajalec zdravstvene dejavnosti 
za svoje delo potreboval dovoljenje Ministrstva za zdravje (ne bo več dovolj le 
priglasitev na Agencijo RS za javnopravne evidence in storitve). Dovoljenje za 
opravljanje zdravstvene dejavnosti pa bo izvajalec zdravstvene dejavnosti lahko 
pridobil le, če bo zdravstveno dejavnost opravljal v svojem imenu in za svoj račun. S 
tem se želimo izogniti trenutni praksi, ko samostojni podjetniki posamezniki na podlagi 
pogodb civilnega prava, ki imajo vse lastnosti delovnega razmerja, izvajajo dejavnost 
v prostorih drugih izvajalcev zdravstvene dejavnosti, z njihovo opremo in materialom, 
kot podizvajalci programa ZZZS. 
 
Prav tako bi z novelo zakona prenesli in razširili člene iz interventne zakonodaje, in 
sicer da so zdravstveni delavci, ki delujejo v javni zdravstveni mreži in ki so za to 
usposobljeni, dolžni sodelovati pri zagotavljanju neprekinjenega zdravstvenega 
varstva. 
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Izhodišča predvidevajo tudi, da bo novela urejala tudi področje koncesij za opravljanje 
javne službe v zdravstveni dejavnosti (postopek podelitve, opredelitev območja 
podelitve, postopek podaljšanja in prepoved pravnega prometa s koncesijo). 
 
Poleg tega predvidevajo regulacijo cen zdravstvenih storitev, z določitvijo kriterijev za 
postavitev najvišjih cen zdravstvenih storitev. 
 
Predlog Zakona o dopolnitvah Zakona o arhitekturni in inženirski dejavnosti  
Vlada RS je določila besedilo predloga Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona 
o arhitekturni in inženirski dejavnosti (ZAID), s sprejemom katerega se izvršuje odločba 
Ustavnega sodišča Republike Slovenije iz 15. septembra 2022, v kateri je presojalo 
pravno ureditev opravljanja geodetskega poklica »geodet z izkaznico«, ki ga ZAID ne 
določa več. Sodišče je namreč presodilo, da ureditev ZAID glede ukinitve poklica 
»geodet z izkaznico« ni primerna, saj imajo osebe »geodet z izkaznico« uporabna 
geodetska znanja in veščine, potrebne za opravljanje določenih geodetskih nalog.  
 
Cilj predloga zakona je,  da se poklicni skupini »geodet z geodetsko izkaznico« 
omogoči opravljanje določenih dejanj s področja geodezije. Geodet z geodetsko 
izkaznico je oseba, ki je na dan uveljavitve ZAID (17. novembra 2017) imela geodetsko 
izkaznico. Geodetska izkaznica se je izdajala v skladu z Zakonom o geodetski 
dejavnosti,  ki je v 12. členu določal pogoje za pridobitev geodetske izkaznice (da ima 
oseba najmanj visoko strokovno izobrazbo geodetske smeri oziroma najmanj 
visokošolsko strokovno izobrazbo po študijskem programu prve stopnje geodetske 
smeri, najmanj tri leta delovnih izkušenj na področju izvajanja geodetskih storitev ali 
evidentiranja nepremičnin, in opravljen strokovni izpit za izvajanje geodetskih storitev). 
V 50. členu pa je določal priznavanje pridobljenih pravic »geodeta« z vzpostavitvijo 
pravne domneve za posameznike, ki so pogoje za geodete že izpolnili po dosedanjih 
predpisih (instituta »geodet« in »geodetska izkaznica« sta bila uvedena z Zakonom o 
geodetski dejavnosti iz leta 2000).   
 
S predlogom novele ZAID se med drugim določa pogoje za opravljanje nekaterih 
dejanj v okviru geodetske dejavnosti. Geodet z geodetsko izkaznico na področju 
evidentiranja nepremičnin opravlja strokovno tehnična opravila, to je inženirski del 
katastrskih postopkov iz petega odstavka 38. člena Zakona o katastru nepremičnin 
(ZKN). Inženirski del katastrskega postopka, ki obsega postopek za izdelavo elaborata 
in izdelavo elaborata, lahko v celoti izvede sam. Za izvajanje inženirskega dela 
katastrskega postopka ima v skladu s prvim odstavkom 40. člena ZKN omogočen 
dostop do informacijskega sistema kataster. Dostop do informacijskega sistema 
kataster se dovoli geodetom z geodetsko izkaznico, ki imajo opravljeno izobraževanje 
za uporabo informacijskega sistema kataster. Geodet z geodetsko izkaznico sme 
inženirski del katastrskih postopkov opravljati brez osebne (fizične) prisotnosti 
pooblaščenega inženirja s področja geodezije, osebno sam, po navodilih in pod 
nadzorom pooblaščenega inženirja s področja geodezije. Po izvedbi inženirskega dela 
katastrskih postopkov pa potrditev izvedenega dela (izdelanega elaborata), kadar je 
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predpisana, še vedno, enako kot doslej, potrdi pooblaščeni inženir s področja 
geodezije, ki zanj tudi odgovarja geodetskemu podjetju in naročniku storitve/naloge – 
za vsak izdelek oziroma opravljeno delo (ne glede na to, ali ga je opravil sam ali kdo 
drug) oziroma da je izdelek/delo strokovno opravljeno v skladu s predpisi, standardi in 
pravili geodetske stroke. Geodet z geodetsko izkaznico lahko izvaja tudi strokovno 
tehnične postopke izvedbe geodetske izmere po Zakonu o državnem geodetskem 
referenčnem sistemu. 
 
Proračunske prerazporeditve 
Ministrstvo za finance bo v finančni načrt Ministrstva za naravne vire in prostor za 
izvajanje programa odprave posledic škode po avgustovskih poplavah razporedilo 
sredstva splošne proračunske rezervacije v višini 361 milijonov evrov.  
 
Več ministrstev bo na Ministrstvo za okolje, podnebje in energijo prerazporedilo 
pravice porabe v skupni višini 22 milijonov evrov, ki bodo namenjene obvezni 
gospodarski javni službi za avtobusni in železniški promet.  
 
Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano pa bo znotraj svojega finančnega 
načrta prerazporedilo sredstva v višini 13 milijonov evrov. Med drugim bodo 
namenjena izplačilu zavarovalnih premij za zavarovanje primarne kmetijske 
proizvodnje in zagotovitvi sredstev za Upravo za varno hrano, veterinarstvo in varstvo 
rastlin. 
 
Uredba o spremembah in dopolnitvi Uredbe o enotni metodologiji in obrazcih za 
obračun in izplačilo plač v javnem sektorju 
Dogovor o uskladitvi vrednosti plačnih razredov plačne lestvice in datumu izplačila 
regresa za letni dopust v letu 2024 v 1. točki določa, da višina uskladitve vrednosti 
plačnih razredov plačne lestvice iz Priloge 1 Zakona o sistemu plač v javnem sektorju 
(ZSPJS), nominalnih osnov in dodatkov, ki so določeni v nominalni vrednosti po Uredbi 
o plačah in drugih prejemkih javnih uslužbencev za delo v tujini ter Uredbe o plačah in 
drugih prejemkih pripadnikov Slovenske vojske pri izvajanju obveznosti, prevzetih v 
mednarodnih organizacijah oziroma z mednarodnimi pogodbami znaša 80 odstotkov 
rasti cen življenjskih potrebščin v obdobju december 2022 – december 2023. 
Uskladitev vrednosti plačnih razredov ter nominalnih osnov in dodatkov iz te točke se 
izvede 1. junija 2024. Z uveljavitvijo ukrepa iz te točke dogovora je realizirana 
obveznost pogajanj o usklajevanju vrednosti plačnih razredov plačne lestvice iz 5. 
člena ZSPJS za leto 2024. 
 
V skladu s 1. točko Dogovora  ter podatka o rasti cen življenjskih potrebščin v obdobju 
december 2022 – december 2023 se vrednost plačnih razredov plačne lestvice, 
nominalnih osnov in dodatkov uskladi za 3,36 odstotka s 1. junijem 2024. Zaradi 
realizacije Dogovora se tudi dodatki, določeni v nominalnem znesku, zvišajo za 3,36 
%, zato se v Uredbi o enotni metodologiji in obrazcih za obračun in izplačilo plač v 
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javnem sektorju spreminjajo šifre izplačila, ki določajo dodatke, katerih vrednost se s 
1. junijem 2024 zviša za 3,36 %.  
 
Uredba o plačah in drugih prejemkih javnih uslužbencev za delo v tujini v 25.a členu 
določa  povračilo dela stroškov šolnine za otroka po vrnitvi javnega uslužbenca z dela 
v tujini, zato se v šifri izplačila, ki določa povračilo dela stroškov vpisnine in šolnine, 
dodaja tudi navedena pravna podlaga.  
 
Skladno z Zakonom  o delovnih razmerjih (ZIUZDS) se v Uredbi uvaja nova šifra, ki se 
nanaša nadomestilo plače v višini 80 % osnove iz sedmega odstavka 137. člena tega 
zakona in se začne uporabljati 16. novembra 2024. 
 
Uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.  
 
 
Program odprave posledic škode v gospodarstvu v Sloveniji po poplavah med 27. 
oktobrom in 6. novembrom 2023 Vlada RS je sprejela Program odprave posledic škode 
v gospodarstvu v Sloveniji po poplavah med 27. oktobrom in 6. novembrom 2023 v 
višini 1.366.968 evrov.  
 
Ministrstvo za gospodarstvo, turizem in šport je na podlagi Zakona o odpravi posledic 
naravnih nesreč pripravilo Program odprave posledic škode v gospodarstvu med 27. 
oktobrom in 6. novembrom 2023 (Program). Na podlagi Programa bo lahko dodelilo 
pomoč v višini do 1.366.968 evrov gospodarskim družbam, samostojnim podjetnikom, 
posameznikom, ki samostojno opravljajo dejavnost, zavodom in zadrugam za škodo 
na strojih in opremi, zalogah in izpadu prihodka. 
 
Skladno z Zakonom o odpravi posledic naravnih nesreč se lahko sredstva državnega 
proračuna uporabijo za odpravo posledic naravne nesreče, za katero je ocena škode 
na stvareh oziroma škoda v gospodarstvu večja od 0,3 promila načrtovanih prihodkov 
državnega proračuna. Državna komisija za ocenjevanje škode po naravnih in drugih 
nesrečah je 17. januarja 2024 potrdila oceno neposredne škode na stvareh zaradi 
posledic močnih neurij s plazovi in poplavami od 27. oktobra do 6. novembra 2023, ki 
so zajela Dolenjsko, Gorenjsko, Koroško, Ljubljansko, Obalno, Severnoprimorsko in 
Zahodnoštajersko regijo ter povzročila gmotno škodo. Škoda skupno znaša 
77.497.008,79 evrov, od tega je škoda v gospodarstvu 3.417.421,17 evrov. 
Ugotovljeno je bilo, da ocenjena neposredna škoda na kmetijskih zemljiščih, stavbah, 
gradbeno-inženirskih objektih, gozdnih cestah, državnih cestah in vodotokih ter 
gospodarstvu presega 0,3 promila načrtovanih prihodkov državnega proračuna za leto 
2023. 
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Sklep o določitvi objektov, katerih odstranitev je nujno potrebna in v javno 
korist, na območju Občine Gornji Grad, Občine Šmartno ob Paki, Občine Šoštanj 
in Mestne občine Celje 
Republiko Slovenijo je 4. avgusta 2023 prizadela naravna nesreča večjega obsega, ki 
je zaradi obsežnega deževja povzročila poplave in zemeljske plazove. V skladu s 
151.a členom Zakona o interventnih ukrepih za odpravo posledic poplav in zemeljskih 
plazov iz avgusta 2023 se zaradi visoke ogroženosti zaradi poplav, erozije, 
zemeljskega ali hribinskega plazu kot posledice poplav in plazov in s tem povezano 
visoko nevarnostjo porušitve ali znatnega poškodovanja objektov, s čimer bi lahko 
nastale škodljive posledice za življenje in zdravje ljudi, takšni objekti nujno odstranijo.  
 
S sklepom Vlada RS določa objekte za nujno odstranitev in ugotovi javne koristi z 
namenom odstranitve nepremičnine in nadomestitev z eno od zakonskih možnosti, 
vključno z nadomestitvenim objektom. Sklepi temeljijo na podlagi strokovnih mnenj, ki 
jih je pripravila Državna tehnična pisarna in jih je predhodno potrdil Svet Vlade RS za 
obnovo. 
 
Izhodišča za spremembe davčne zakonodaje 
Kot je pojasnilo Ministrstvo za finance, bodo te po načrtih začele veljati prihodnje leto, 
gre pa za prvi korak, s katerim želimo podpreti ustvarjanje spodbudnega okolja za 
razvojne kadre in dodatno okrepiti gospodarstvo ter dodano vrednost. 
 
Ministrstvo za finance je v okviru priprav predlogov davčnih sprememb – tudi s pomočjo 
razprav na Strateškem svetu za davke in Delovni skupini za davke – identificiralo 
pomembne razvojne izzive obstoječega davčnega sistema, ki bi jih bilo smiselno 
podpreti z ustrezno oblikovanimi davčnimi ukrepi. S tem naslavljamo cilje povečanja 
produktivnosti in mednarodne konkurenčnosti slovenskega gospodarstva ob hkratnem 
zagotavljanju srednje- in dolgoročne vzdržnosti javnih financ. 
 
Ključni del paketa davčnih sprememb bodo razvojno naravnani ukrepi s ciljem podpore 
dejavnostim in zaposlenim z višjo dodano vrednostjo za naslavljanje hitrejšega 
zmanjševanja zaostanka za državami, ki veljajo za inovacijske voditeljice. Z uvedbo 
ugodnejše davčne obravnave v obliki zmanjšane dohodnine v višini sedmih odstotkov 
prejete plače bodo podprti pogoji za dvig dodane vrednosti gospodarstva. Gre za 
ukrep, namenjen privabljanju visoko kvalificiranih kadrov. Ta bo veljal za Slovence, ki 
so bili nerezidenti Slovenije zaradi dela ali študija ter pridobivanja izkušenj v tujini vsaj 
pet let, ali tuje državljane, na novo zaposlene v Sloveniji, vsi pa morajo biti mlajši od 
40 let. Ugodnejšo davčno obravnavo bodo ti ključni kadri lahko koristili pet let. Poleg 
tega bo olajšano nagrajevanje delavcev z delnicami in deleži, naslovljeni pa bodo tudi 
izzivi inovativnih zagonskih podjetij pri nagrajevanju zaposlenih in zagotavljanju 
ustrezne likvidnosti v začetnih fazah poslovanja. 
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Drugi del paketa bo vključeval ukrepe za izboljšanje mednarodne konkurenčnosti 
slovenskega gospodarstva in povečanje pravičnosti davčnega sistema, pri katerih bo 
v čim večji možni meri prisluhnjeno predlogom gospodarstva. Med drugim gre za več 
ukrepov na področju davka na dodano vrednost, razširjeno bo časovno obdobje za 
koriščenje olajšave za zeleni in digitalni prehod z enega na pet let, prisluhnilo pa se je 
tudi kmetom, saj bodo plačila za kmetovanje na območjih z omejenimi dejavniki za 
kmetijsko dejavnost izključena iz obdavčitve. 
 
Z ukrepi v tretjem delu paketa bodo naslovljene nekatere druge politike in cilji. 
Prilagojena bo obdavčitev sladkih (z dodanim sladkorjem) in energijskih pijač s splošne 
stopnje 9,5 odstotka na 22 odstotkov ter trošarine na alkohol in alkoholne pijače (brez 
vina). Ta ukrep ni namenjen pridobivanju dodatnih javnofinančnih virov, ampak se z 
njim podpira doseganje ciljev na področju javnega zdravja. 
 
Pripravljeni ukrepi bodo vključeni v spremembe Zakona o dohodnini, Zakona o davku 
od dohodkov pravnih oseb, Zakona o davku na dodano vrednost, Zakona o davčnem 
postopku in Zakona o množičnem vrednotenju nepremičnin ter v Uredbo o določitvi 
zneska trošarin za alkohol in alkoholne pijače, ki bodo v javno obravnavo posredovani 
v kratkem. 
 
Gre za prvi paket davčnih sprememb, ki bodo predvidoma uveljavljene v začetku 
naslednjega leta. Ministrstvo pa ostaja zavezano nadaljevanju dela v smeri celovite 
prenove davčnega sistema. 
 
Sprejeto poročilo o izvajanju Zakona o zagotavljanju finančnih sredstev za 
investicije v športno infrastrukturo v Republiki Sloveniji v letih od 2023 do 2027 
za leto 2023 
Zakon o zagotavljanju finančnih sredstev za investicije v športno infrastrukturo v 
Republiki Sloveniji v letih od 2023 do 2027 določa, da Vlada RS enkrat na leto poroča 
Državnemu zboru RS o izvajanju tega zakona, najpozneje do konca meseca maja za 
preteklo leto. Ministrstvo za gospodarstvo, turizem in šport je zato pripravilo predlog 
Poročila o izvajanju Zakona o zagotavljanju finančnih sredstev za investicije v športno 
infrastrukturo v Republiki Sloveniji v letih od 2023 do 2027 (ZFSŠI27) za leto 2023. 
 
Dopolnitve Načrta vaj v obrambnem sistemu in sistemu varstva pred naravnimi 
in drugimi nesrečami v letu 2024 
Vlada RS je sprejela dopolnitve Načrta vaj v obrambnem sistemu in sistemu varstva  
V času od sprejetja načrta so se pojavile potrebe po sodelovanju na novih vajah. 
 
V načrt sta dodani dve vojaški vaji v tujini in ena vojaška vaja v Sloveniji, ki ne bodo 
povzročile novih finančnih posledic, saj bodo izvedene v okviru prvotno predvidenih 
sredstev iz načrta vaj, ki ga je potrdila Vlada RS s sklepom 15. februarja 2024. 
 
 

https://imss.dz-rs.si/IMiS/ImisAdmin.nsf/ImisnetAgent?OpenAgent&2&DZ-MSS-01/0113bc534af787efef9771ce91bf9629c0f49cdc1509b816f9b148aeea765dd1
https://imss.dz-rs.si/IMiS/ImisAdmin.nsf/ImisnetAgent?OpenAgent&2&DZ-MSS-01/0113bc534af787efef9771ce91bf9629c0f49cdc1509b816f9b148aeea765dd1
https://imss.dz-rs.si/IMiS/ImisAdmin.nsf/ImisnetAgent?OpenAgent&2&DZ-MSS-01/0113bc534af787efef9771ce91bf9629c0f49cdc1509b816f9b148aeea765dd1
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Resolucija o nacionalnem programu za kulturo 2024–2031 
V skladu z 10. členom Zakona o uresničevanju javnega interesa za kulturo (ZUJIK) 
Resolucija o nacionalnem programu za kulturo 2024–2031 (ReNPK 24–31) ugotavlja 
vlogo kulture v razvoju RS ter javni interes zanjo, opredeljuje področja kulture in 
predvideva ključne usmeritve na področju investicij. 
 
ReNPK 24–31 v ospredje postavlja povezovanje kulture z drugimi resornimi politikami 
in prinaša strukturo strateškega dokumenta, ki bo jasna podlaga za operativen in 
sledljiv akcijski načrt. Dokument je usklajen s ključnimi mednarodnimi dokumenti in 
usmeritvami, ki zagotavljajo, da RS  postane stičišče raznolikih ustvarjalnih trendov. 
ReNPK 24–31 kulturo v prihodnjih štirih letih usmerja k izboljševanju delovnih pogojev. 
Zavzema se za široko dostopnost kulturnih vsebin za prebivalce ne glede na njihov 
ekonomski položaj ali kraj bivanja, povezovanje akterjev v celovit kulturni ekosistem 
ter spodbuja dialog z deležniki. Strateško se dokument naslanja na medsektorske 
povezave za gradnjo odpornejšega in prebojnega sektorja kulture.  
 
ReNPK 24–31 temeljne strateške cilje, ki usmerjajo ukrepe in kulturno politiko, umešča 
v tri stebre: Kultura za povezano družbo, Kultura kot javno dobro in Kultura za 
trajnostno prihodnost. Temeljni cilji v prvih dveh stebrih so: skrb za kulturno dediščino, 
razvoj in javna raba slovenskega jezika, zagotavljanje kulturne raznolikosti, 
kakovostna raznovrstna umetnost in avtonomno vrednotenje, razvit sistem 
posredovanja in zagotavljanja dostopnosti kulturnih vsebin, neodvisni in kakovostni 
mediji ter preiskovalno novinarstvo. Temeljni cilji v stebru, ki je vezan na Agendo 2030, 
so vloga kulture pri zdravju in dobremu počutju, trajnostnih mestih, naseljih in 
skupnostih ter zmanjševanju neenakosti. Sledi jim trinajst podrobnejših razvojnih ciljev. 
Ti odgovarjajo na ključne izzive sektorja. Dokument nato opredeli področja kulture, kjer 
najprej oriše stanje in ključne izzive, nato pa smernice njihovega razvoja. Večja novost 
je uvedba transdicsiplinarnega področja. Prečne politike predstavljajo stično točko z 
ostalimi resorji. Razvojnim ciljem se bo s prečnimi politikami in konkretnimi ukrepi iz 
akcijskega načrta sledilo na različnih področjih in z vsemi opredeljenimi deležniki v 
kulturi. 
 
Projekt Sofinanciranje žičniških naprav 2024-2026 
Vlada RS je v veljavni Načrt razvojnih programov 2024 - 2027 uvrstila Projekt 
sofinanciranja žičniških naprav. Ta je z namenom uresničevanja javnega interesa 
usmerjen k zagotovitvi ohranitve izvajanja prevozov z žičniškimi napravami, kar vse 
vpliva na razvoj rekreacije, razvoj turizma ter gospodarski in splošni družbeni razvoj 
manj razvitih in demografsko ogroženih območij. 
 
Cilj projekta je ohraniti obstoj dejavnosti žičničarstva in vzpostaviti obratovanje 
žičniških naprav skozi celotno koledarsko leto tudi v prihodnjih letih, saj ima dejavnost, 
upoštevajoč vse navedeno tudi multiplikativne učinke potrošnje v namestitvenih 
objektih, gostinskih obratih, smučarskih šolah, trgovinah, kampih. Iz evidence žičniških 
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naprav izhaja, da imamo v Sloveniji 71 upravljavcev smučišč in žičniških naprav, ki 
upravljajo skupno z okrog 200 žičniškimi napravami. 
 
Projekt sofinanciranja na eni strani vpliva na razvoj dejavnosti, na drugi pa zagotavlja 
ohranitev dejavnosti, predvsem za manjše upravljavce žičniških naprav, ki pomembno 
vplivajo na multiplikativne učinke ostalih, navedenih dejavnosti širše skupnosti. 
Ocenjena vrednost projekta za obdobje 2024 do 2026 je 9,1 milijona evrov. 
 
 
 

*** 
 
 
 


